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Beschlussvorlage
öffentlich

Windkraftanlagen Bous und Schwalbach
hier: Verabschiedung einer Resolution

Organisationseinheit:

Verwaltungsmanagement
Beteiligt:

Beratungsfolge Ö / N

Stadtrat (Entscheidung) Ö

Beschlussentwurf
…
Die als Anlage beigefügte Resolution wird verabschiedet.

Sachverhalt

Auf den beigefügten Antrag der CDU-Fraktion wird verwiesen.

Anlage/n

- Resolution Windpark (öffentlich)
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Der Rat der Stadt Völklingen möge beschließen:

Resolution

Das Weltkulturerbe Völklinger Hütte darf nicht
durch den Bau von Windkraftanlagen gefährdet werden!

Mit der Klassifizierung der Völklinger Hütte als Weltkulturerbe im Jahr 1994 wurde 
erstmals ein Denkmal der Industriekultur in dieser Form ausgezeichnet. Die 
UNESCO erkannte damit die Leistungen der Menschen an diesem Ort der 
industriellen Produktion und deren Arbeits- und Alltagskultur als besondere kulturelle 
Leistung an und stellte sie unter ihren besonderen Schutz. Die Völklinger Hütte 
erlangte damit einen Status, der weltweit einzigartig ist!

Durch die geplante Errichtung von drei Windrädern im Windpark Bous, also im 
Wirkraum der Völklinger Hütte, droht eine visuelle Beeinträchtigung des gesamten 
Ensembles,  was eine Aberkennung des Status der Völklinger Hütte als 
Weltkulturerbe zur Folge hätte. 

Wir in Völklingen sind stolz auf unsere Völklinger Hütte! Sie ist Teil unserer 
Geschichte und damit Teil unserer Identität, wir gestalten mit ihr die Gegenwart 
unserer Stadt, sie mahnt uns für die Zukunft.  

Wir werden alles dafür tun, dass der Status als Weltkulturerbe erhalten bleibt 
und lehnen alle Vorhaben ab, die diesen Status gefährden können.

Deshalb fordern wir das Welterbekomitee der UNESCO auf, dem Bau von 
Windkraftanlagen im Umfeld der Völklinger Hütte, sei es im geplanten 
Windpark Bous oder anderswo, eine eindeutige Absage zu erteilen!

Wir fordern alle politisch Handelnden in Stadt und Land auf, im Sinne dieser 
Resolution unsere Bemühungen mit allen Mitteln zu unterstützen!

Adressaten:

• Welterbekomitee  der UNESCO, Paris
• Landesregierung und Aufsichtsrat des Weltkulturerbes Völklinger Hütte, 

Saarbrücken

2 von 2 in Zusammenstellung


	Vorlage
	Anlage  1 Resolution Windpark

